



梅德韦杰夫

# 梅德韦杰夫作“告别访谈”

## 自述任内政绩和不足,称将与普京长期“搭档”



核心提示

□新华社供本报特稿 (惠晓霜)

俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫4月26日接受媒体采访,自述任内政绩和不足,认为与总理弗拉基米尔·普京合作良好,两人今后会长期“搭档”。

### 继续联手

梅德韦杰夫当天接受多家俄罗斯电视台记者采访,持续大约两个小时,经电视直播。  
普京今年3月赢得总统选举,定于5月开始第三届总统任期,为期6年。梅德韦杰夫卸任在即,依俄罗斯新闻社判断,这次接受采访是他的“告别访谈”。  
2008年,梅德韦杰夫就任总统,

普京任总理。普京2000年首次出任总统,2004年连任。鉴于法律限制,他不能连任3届。去年9月,梅德韦杰夫宣布不寻求连任,提议普京再次竞选总统。普京说,当选后打算提名梅德韦杰夫任总理。  
采访中,梅德韦杰夫回应外界对二人轮转执政的质疑。“国家的命运和政治进程不取决于一个人的意志,是好事。”他说,“所有决策经讨论作出,多人能影响国家政治进程,这样不坏。”  
“政治方面,我们(他和普京)取得了所希望看到的效果。去年9月宣布的决定得到政治实践验证。我们知道,这是(检验)真理的标准。”  
问及今后会与普京合作多长时间,他回答:“大家应该放轻松,那将是长期。”

### 自评政绩

梅德韦杰夫自述执政期间取得的成绩,如俄罗斯比先前“自由”。“自由是一种独特感受,”他微笑道,“每个人有不同看法……从这个角度看,我们取得的成就不少。”他认为,去年12月国家杜马即议会下院选举和

今年3月总统选举后,民众抗议舞弊、举行示威就是一个例子。  
同时,梅德韦杰夫承认,他努力推动的反腐败行动成效不显著。“要说一事无成太夸张,但是就结果而言,有少许成效。”

他提及,全国各州州长中半数涉嫌腐败,遭他解职。如果证据不足,梅德韦杰夫就告诉他们:“辞职,不然下场更糟。”然而,“坦白地说,官员们结成一个群体,不愿意其他人干涉他们的事”,今后必须对政府各部门进行更严格的管理。

### 寄望奥氏

梅德韦杰夫认为,俄罗斯与美国的关系处于“历来最好”时期,只是“仍有一些事需要讨论”,包括北大西洋公约组织在欧洲建立导弹防御系统的计划。  
美国及其北约盟国称,这套系统用于拦截伊朗可能发射的导弹。俄罗斯则认定,导弹防御系统威胁俄方国

家安全,要求北约书面保证不针对俄方。  
梅德韦杰夫说:“我们告诉他们,不应该打破现有核力量的战略平衡。他们总是回答:‘对、对、对,我们理解你们的忧虑。’但是,他们的立场没有改变。如果(磋商)没有结果,那就别无他法,我们将部署自己的导弹。”

谈及美国今年的总统选举,梅德韦杰夫说:“我对某一名竞选人特别有好感,但这是我的私事……他干得不错,我需要他继续做下去。”  
媒体分析,梅德韦杰夫特指美国现任总统贝拉克·奥巴马。两人今年3月会面,奥巴马说,如果连任,处理对俄关系时会更灵活。

### 相关链接

## 普京将辞去统俄党主席职务

### 建议由梅德韦杰夫担任

□中国日报供本报特稿

据英国媒体报道,俄罗斯候任总统普京当地时间4月24日表示,他将辞去统一俄罗斯党(简称统俄党)党主席职务,并建议由现任总统梅德韦杰夫担任该职。

24日,普京向统俄党领导层发表讲话称,俄罗斯总统是促使各政治力量联合起来的角色,应该独立于任何党派。“有鉴于此,我认为在5月就职以后,我必须辞去(统俄党)主席职务。”

普京建议,在5月中下旬举行的统俄党代表

大会上选举梅德韦杰夫为新的党主席。他还说,将提名梅德韦杰夫在新一届政府中担任总理。梅德韦杰夫被外界认为是普京的亲密盟友和长期合作伙伴,他带领统俄党在去年12月举行的俄罗斯议会下院国家杜马选举中取得大胜,赢得总共450个席位中的238席。

普京指出:“(中央)政府需要依靠议会多数派的支持,这是一项全球惯例。”

此外,统俄党总委员会主席团第一副书记谢尔盖·热列兹尼亚克也在23日表示,国家杜马将于5月8日举行非例行全体会议,预计会上将讨论新总理人选。



普京